

Оранский



Иван Николаевич



Разведчик Иван Оранский

Мой прадедушка Оранский Иван Николаевич родился в 1913 году во Владимирской области в семье священника. Окончил опытно - показательную школу - семилетку с учительским уклоном, работал помощником счетовода в колхозе "Крестьянка", затем был принят на работу

учителем.

Долгое время он работал в Любинской начальной школе, впоследствии став директором.

В 1940 году его призвали на военную службу. В рядах 15 гвардейского пушечного артиллерийского полка 2 - ой батареи разведчиком начал свой фронтной путь в 1941-м. Дедушка прошел войну от начала и до конца.

Принимал участие в освобождении города Феодосия Крымской области. Уже в начале войны в одной из вылазок в тыл врага дедушка получил тяжелое ранение и был отправлен на лечение в госпиталь № 8593, где лечился полгода.

В дальнейшем воевал красноармеец Оранский Иван в доблестных войсках Первого Украинского фронта. В благодарственной грамоте, которую вручили моему дедушке, есть такие слова: "На знаменах боевой славы войск Первого Украинского фронта записаны выдающиеся исторические победы. Могучими ударами они разгромили врага в районе среднего течения Дона, нанесли

гитлеровцам поражение в районе Курской дуги, героически форсировали реку Днепр и освободили от фашистских оккупантов древний русский город - столицу Советской Украины - Киев".

В декабре 1943 года дедушка принимал участие в Житомирско - Бердичевской наступательной операции войск 1 – го Украинского фронта.

В результате этой операции наши войска продвинулись от 80 до 200 километров, почти освободили Киевскую и Житомирскую области, а также ряд районов Винницкой и Ровенской областей и разгромили 6 дивизий противника.

В одном из боев под Житомиром Ивану Оранскому и двум его товарищам было поручено очень важное задание: необходимо было провести разведку в одной маленькой деревеньке, где протекала небольшая речка, её берега соединяли деревянный мост, который могли заминировать немцы. Когда ночью бойцы вышли к реке они увидели двух немцев, которые распутывали какие-то провода. Опытные разведчики сразу догадались: мост минируется. Планам фашистов не суждено было осуществиться. Мост остался цел, а утром через него двинулись наши войска.

К концу войны гвардии Оранский Иван Николаевич участвовал боях на Сандомирском плацдарме, а закончил войну в Берлине.

Я очень горжусь, что мой дед принимал участие в Берлинской операции и выжил в этой чудовищной войне.

Не все награды Ивана Николаевича сохранил, а из тех, что остались в нашей семье, больше всего дедушка дорожил орденом Красной Звезды, благодарственной грамотой пописанной лично командующим войсками Первого фронта Маршалом Советского Союза И. Коневым.

После войны дедушка возвратился в родные края. В 1946 году его назначили директором Богословской семилетней школы, учителей тогда не хватало. Школа стала делом всей его жизни.

В 1965 году он переехал в Кормиловку и работал учителем физики в Кормиловской средней школе №1. Сейчас я учусь в этой школе и горжусь тем, что многие учителя помнят моего деда.

В 1973 году дедушка вышел на заслуженный отдых, за добросовестный труд отмечен медалями "За трудовое отличие», "За доблестный труд", "Ветеран труда", а также многочисленными грамотами.

В 1992 году дедушки не стало, а в 1998 году родился я. В нашей семье долго не думали, как меня назвать, все решили дать мне имя Иван. Я очень горжусь тем, что меня назвали в честь моего прадеда, постараюсь оправдать доверие моей семьи.

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 71.
- 2.Оранский, И. Разведчик Иван Оранский [Текст] / И. Оранский // Нива. – 2011. – 6 мая. – С. 4 : ил.